

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
 Vidéken " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
 az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

Elnökválasztás a mérnökegyeletben.

Budapest, márc. 12. A magyar mérnök-és építészegylet jövő vasárnap, 18-án délelőtt tíz órakor tartja meg évi közgyűlését. Az ülés napirendjére van tűzve az elnökválasztás is, miután Hieronymi Károly volt kereskedelmi miniszternek, a ki három éven át viselte az elnöki tisztséget, mandátuma lejárt. Az új elnök személyében a tagok legnagyobb része már megállapodott s a jelöltet, Hauszmann Alajos volt műegyetemi rektort valószínűleg egyhangulag fogják megválasztani.

Beszámoló.

Nyiregyháza, márc. 12. Merkó László volt képviselő ma tartotta beszámolóját, melyet igen nagy közönség hallgatott végig.

Böszörményben Benedek János a függetlenségi körben mondta el beszámolóját, mely után Benedeket egyhangulag újból jelölték. A város nyugodt, rendezettség nem történt.

Kolozsvárott Wesselényi báró beszámolóján a szocialisták is igen nagy számban jelentek meg. Wesselényi beszéde közben zajongtak a szocialisták s többször kiáltottak:

— Mi lesz az általános és titkos választói joggal?

Az elnök, Kecskeméthy István végül kijelentette, hogy nem tűri a terrorizmust s az ülést bezárta. Wesselényi mellett lelkesen tüntettek.

Öngyilkosság a városligetben.

Budapest, márc. 12. Ma reggel a városligetben a Kis Színház mögött a járó-kálók egy férfi holttestét találták. Jobb balántékán lőtt seb volt, a revolver pedig mellette hevert. A rendőrség megállapította, hogy Kovács Imre magyar államasvasuti kocsifényező és hogy öngyilkosságot követett el. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

Szinpadi szerzők gyűlése.

Budapest, márc. 12. A Magyar Szinpadi Szerzők Egyesülete ma délelőtt tartotta meg évi rendes közgyűlését Berczik Árpád elnök vezetésével.

Az elnöki megnyitó után dr. Márton Miksa egyesületi ügyész terjesztette elő az igazgatóság jelentését, beszámolván az egyesület múlt évi működéséről. A jelentés kiemelkedő pontja a fővárosi színházakkal kötött megállapodások, amelyek a magyar szinpadi szerzők érdekeit hathatósan védik. A jelentés másik fontos pontja, — melyet örvendetes tudomásul vettek — a kolozsvári Nemzeti Színház igazgatójának az a kijelentése, hogy szinpadiját eredeti bemutatók megtartására az egyesületnek rendelkezésére és a szerzőknek a budapesti Nemzeti Színházhoz hasonló szerzői tiszteletdíjat juttat.

A jelentés végül bőven foglalkozik azokkal a jogosult panaszokkal, amelyek az egyesülettel szerződéses viszonyban álló Bárd és testvére cég működése ellen felmerültek s amelyek a tagok az igazgatóság egyenes felszólítására jelentettek be, — és orvoslást ígér azokra.

Ennek a pontnak a kapcsán heves vita indult meg a közgyűlésen. Faragó Jenő a leghatározottabban kifogást emelt a céggel való szerződéses viszony további fentartására, mert Bárdék egyéb üzleteik folytán nem szolgálhatják kellően a magyar szerzők érdekeit. Fényes Soma, Herczeg Ferenc, Márkus József és dr. Márton Miksa felszólalása után dr. Rózsa Miklós indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy 2 héttel a Bárdal iennálló próbaszerződés lejártá előtt rendkívüli közgyűlést hív össze, mely hivatva lesz határozni a szerződés további sorsa felett.

A választmány kiegészítésül a közgyűlés Martos Ferencet, dr. Rózsa Miklóst és Faludy Miklóst választotta meg.

A folyó ügyek elintézése után Berczik elnök rövid beszéddel berekesztette a közgyűlést.

A gyűlés után lakoma volt.

A széjjelhurcolt halott.

Budapest, március 12. Megdöbbentő sors jutott osztályrészül Dörner János 19 éves esztergályossegédnek még a halála után is. Dörner, mint már említettük, e hónap 9-én, a Hajósár-ut mellett a vasuti vágányokra feküdt és a gödöllői vonat halálra gázolta. A szerencsétlen ember holttestét a mikor megtalálták, a balkeze és a feje hiányzott. A kezét egy kertésztelepen megtalálták, ma pedig a pékerdőben rábukkantak a fejére. A hullát kutyák hurcolták széjjel.

Feszty Árpád előadása.

Budapest, márc. 12. Feszty Árpád, a képzőművészek egyesületének elnöke a jövő héten a Fészekben előadást fog tartani a magyar iparról és népiparról és azokról a módokról, amelyekkel azokat fejleszteni kell. Előadását nem csütörtökön tartja, mint hirdetve volt, mert egybeesik március 15-dikével, hanem az szombaton, 17-én este hat órakor lesz.

Apponyi harcot hirdet.

A jászberényi szótat.

— Távirati tudósítás. —

Jászberény, márc. 11.

Gróf Apponyi Albert, a nemzeti küzdelemnek ez a kimagasló vezére vasárnap tartotta meg beszámolóját jászberényi választói előtt.

A feltűnést kerülve, politikai barátai nélkül, két újságíró társaságában ma reggel 7 óra 10 perckor utazott el Apponyi Jászberénybe.

A vasuti állomáson kevesen várták, mert maga Apponyi akarta, hogy ezuttal ne fogadják a szokott ünnepélyességgel. A vasutól Konec Menyhért plébánoshoz hajtatott a gróf s ott megreggelizett. Unnan később a Kaszinóba ment, ahol már számos választója várta s megjelenésekor igen lelkesen tüntettek mellette. Itt tartotta meg Apponyi beszámolóját, mely elé országszerte nagy érdeklődéssel tekintettek.

Szemben az itt-ott fölbukkanó optimistikus hangulattal: Apponyi a további harcot, a további erős, kitartó küzdelem folytatását hangsúlyozta. Az a csata, amit most ví meg a nemzet, megtisztító tűz, amelyen keresztül kell menni. Kitűnik, hogy a nemzet soha olyan erőt nem tanusított a jogaiért folytatott küzdelemben, mint ezuttal. Hogy akadnak sóvárlelkű és pénzéhes emberek, akik szolgálatába szegődnek a törvénytelen hatalomnak, az nem baj. A hatalmas tölgy mégis erős marad, ha férges levelei le is hullanak. Biztosítja a tisztviselőket, a kik most az első csatavonalban küzdenek s talán sebet is kapnak, hogy a törvényes rend helyreálltával fényes elégtételt fognak kapni, mert a törvénytelen kormány összes kreturái eltűnnek majd a közigazgatás minden szervéből. A kiket elmozdított a Fejérváry-kormány: azok visszakapják majd állásaikat s a haza megfogja szolgálni derék tetűket. A passzív rezistenciát folytatni kell, adót senki se fizessen ennek a kormánynak, én magam se fizetek — mondta Apponyi.

A beszéd általában igen szép benyomást keltett s utána rendkívül ünnepelték Apponyit.

A munkások Petőfi ünnepe.

Megkoszorúzták Petőfi szobrát.

Debrecen, márc. 12.

Napokkal ezelőtt már nagy vörös plakátok hirdették a debreceni munkások Petőfi ünnepét. A polgármester megadta a munkásoknak az engedélyt a felvonulásra.

TAVASZRA! Czipőket

csakis a
Központi Czipő és Kalap Áruházban
 Dreher söresarnok mellett vásárolhatunk.
 Kossuth jelvények kaphatók.

Délután két órakor kezdődött a gyülekezés a Petőfi-téren. Nagy csoportokban jöttek a munkások egyes szakosztályai, az egyesület felírásával. Fél három órakor már megindult a menet a Piac-utcán keresztül a kollegium udvarába.

A menet a marsaillest énekelve ért el a kollegiumhoz. A kollegium udvarán Vági Béla a helybeli szocialista párt titkára tartott beszédet a munkásokhoz. Hosszan jellemezte Petőfi küzdelmét, akinek egész élete a munkásoké volt és minden küzdelme a szent világszabadság eszméjének keresztülvitelére irányult.

Ezután letették a nagy piros szalagos koszorút és ismét rázendítettek a marsaillesre, amelynek hangja mellett el is oszlottak. Rendzavarás nem történt. Szép esendben és rendben folyt le az egész ünnepély.

A Petőfi-társaság márciusi ünnepe.

Budapest, március 11.

A mai felolvasó ülését a márciusi nagy napok emlékének szentelte a Petőfi-társaság. A kizárólag hazafias tárgyú felolvasásokat nagy és lelkes közönség hallgatta végig. Az ülést Herceg Ferenc, a társaság elnöke gyönyörű beszéddel nyitotta meg. Befejező részében ezeket mondta: Felfogadjuk, mi magyar irók, hogy szüziességében örizzük meg tollunkat nemzetünknek. Felfogadjuk, hogy szívünkben nem leszünk méltatlanok hozzá, kitől társaságunk a nevét vette s ki felséges mámorában írta e sorokat:

Haza és szabadság, ez a két szó, melyet Először tanuljon dajkától a gyermek.

És ha a csatában a halál eléri,

Utólszor e két szót ejtse ki a férfi!

Lampérth Géza székfoglalója következett. A költő király négy kis ezüst sarkantyúról című költeményét olvasta föl. Hatala Péter, Koroda Pál és Abonyi Árpád szerepeltek még a műsoron.

Naszády királyi biztos működése.

Kinyitják a városháza nagy tanács-termét.

Előkészíteték a közgyűlésre.

Debrecen, március 12.

(Saját tudósítónktól.) A szenzációk kora véget ért. A királyi biztosság pedig célját érte. Ugy a megyei, mint a városi tisztviselőkar megmaradt pozíciójában s a nemzeti ellentállást bizonyos részletekre nézve kikapcsolta Debrecen és Hajdumegye a küzdelemből. — Természetesen a két törvényhatóság tisztikara azt azon feltétel mellett fogadta el, hogy a királyi biztos nyílt törvénysértésekre nem kényszeríti őket.

A királyi biztos a városháza nagytermének kulcsait megkapja s minden feltűnés nélkül, talán ma kinyitják a terem ajtókat s eltávolítják onnan a pecsétet.

Hajdumegye 17-én délelőtt 9

órákor, Debrecen városa pedig ugyanaznap d. e. 11 órákor tartja rendkívüli közgyűlését. Hajdumegye közgyűlésére Wespriény Zoltán főjegyző bocsájtja ki a meghívókat, a város közgyűlésére pedig Naszády Iván királyi biztos már ki is bocsájtotta. A meghívó szövege, melyet a városi bizottsági tagok már meg is kaptak, így hangzik:

Királyi biztos Debrecen.
Meghívó.

Ő császári és apostoli királyi felsége folyó évi február hó 22-én Debrecen sz. kir. város közönségéhez intézett legfelsőbb királyi leiratával engem Debrecen sz. kir. városra nézve teljes hatalmu királyi biztossá legkegyelmesebben kinevezni méltóztatván, ezen legkegyelmesebb királyi leiratnak a sz. kir. város közönsége előtt leendő kihirdetése végett f. évi március hó 17-én délelőtt 11 órákor a városi székház nagytermében rendkívüli bizottsági közgyűlést hívok össze, amelyre a t. bizottsági tag urat ezennel meghívom.

Debrecen, 1906 évi március hó 9-én.

Hazafias üdvözléssel

Naszády Iván,

királyi biztos.

A megyei közgyűlésnek ugyanez lesz a tárgya. Mindkét közgyűlésen bemutatja a királyi biztos kinevezéséről szóló királyi kéziratot.

A megyeházán ez minden nagyobb nehézség nélkül fog megtörténni, a városnál azonban tiltakozó határozatot hoznak s felírják a kormányhoz, hogy hívja vissza a királyi biztosságot s nevezzen ki alkotmányos főispánt. Ha ugyan elmennek a közgyűlésre. De van erős ellenáramlat is s nem lehetetlen, hogy a tulnyomó rész nem lesz jelen.

A mai napon pedig átszállítja a város a 668 korona 51 fillér önként befizetett adót a pénzügyigazgatósághoz.

Hírlik, hogy a mint Naszády királyi biztos elvégezte feladatát s jelentést tehet arról, hogy a város is követte a megye példáját s rezisztált, az ügyek további vezetésére főispánt neveznek ki Hajdumegye és Debrecen területére.

Szóval Debrecen története újra gazdagabb. Vajjon hogy fog vélekedni róla az utókor? ...

ÜJDONSÁGOK.

* **Halálozás.** Özvegy Klein Antalné szül. komáromi Nagy Erzsébet tegnapelőtt délután fél 7 órákor, életének 86-ik évében, rövid szenvedés és a halotti szentségek ajtatos felvétele után elhunyt. Kedves halottunk földi részei folyó hó 12-én d. u. 3 órákor fognak a Csapó-utcai 40-B számu háztól a róm. kath. egyház szertartásai szerint be-szenteltetni és a Szent-Anna-utcai sirkertbe örök nyugalomra tételni. Az engesztelő szentmiseáldozatot pedig e hó 13-án délelőtt 9 órákor fogják a róm. kath. templomba a Mindenhatóknak bemutatni. E végtiszűzesség-tételre bánatunkban osztozó rokonainkat, barátainkat s ösmeréseinket bánatos szívvel meghívjuk. Gyermekai: Klein Anna; Klein Mária férjével zs. Márton Dezsővel; Klein Teréz férjével zs. Márton Gyulával; Klein Linka férjével Kovács Gyulával; több unokája nevében is. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

* **Purim.** A zsidóságnak nevezetes ünnepe vette tegnap kezdetét. Purim. A vidám ünnep, a farsang, amely a zsidó történet nagyszerű, örvendetes momentumának emlékét szenteli meg. Oly érdekes a zsidó-

ság történetjének az a része a mi mai napjainkban. Ahasverus perzsa királyt az intrikusok serege rajzolta körül s Hámán, aki akkor talán külügyminiszter lehetett vagy más efféle, mindenáron arra akarta bírni uralkodóját, hogy a zsidókat kergesse ki a perzsa birodalom területéről. A zsidóságnak azonban valóságos jótékony géniusza akadt Eszter királynő személyében, aki Mordeháj segítségével meggyőzte a fejedelmé szándékát. Ennek az emlékét ünnepeli ma a zsidóság.

* **A Hitelbank új fiókja.** A Magyar Általános Hitelbank igazgatósága egyre bővíti vidéki fiókhálózatát. Ujabban Debrecenben és Zagyvára fog az intézet fiókokat szervezni, melyeknek előkészítő munkálatain most dolgoznak.

* **Sikkasztó bányamunkás.** Tegnap este táviratban értesítették a rendőrséget, hogy egy Ivórus Milán nevű montenegrói születésű kőbányai munkás kétszáztizenhat korona elsikkasztása után megszökött. Ivórus Milán a tekeházai kavics bányában volt alkalmazva, hol a kétszáztizenhat koronát a melléje beosztott munkások részére kellett volna kiosztania. A montenegrói munkás feltűnő magas barna ember, különös ismertető jele lócs lábai. A rendőrség megtett minden szükséges intézkedést, arra nézve, hogy ha a szökevény menekülő útját erre felé vette itt feltartóztatásuk.

* **Az izraelita templom betörését elfogták.** Érdekes tartalmu express levelet kapott tegnap a rendőrség, mely ha igaznak bizonyul, akkor a pozsonyi rendőrség derekas munkát végzett. Nem kevesebbről van szó, mint arról, hogy a pozsonyi rendőrség elfogta és letartóztatta a debreceni izraelita templom hónapok óta keresett betörőjét. Pozsonyban ugyanis letartóztattak egy Kahán Ede nevű betörőt. Megmotoszásakor találtak két izraelita tizparancsolatot. Az egyiknek már a tulajdonosa is megkerült, a másikkól azonban nem tudják kié, a betörő pedig erre vonatkozólag megtagadott minden felvilágosítást. A kérdéses tizparancsolat barna alapzatu zöld és piros kockás zacskó, melynek közepén kék pamutból egy mogendored van kivarva. A levélhez a pozsonyi rendőrség csatolta Kahán Ede fényképét is, mely a további nyomozást nagyban megfogja könnyíteni.

* **Márkus Lili hangversenye.** Egy esztendeje hallottuk utoljára Márkus Lilit és ha az ő művészetében még lehet fokozatot felállítani, azt mondhatjuk, hogy az most realis magaslatra emelkedett. Ugyszólván nincs a palettánkon elég szín, hogy képet tudjunk adni művészetéről. Hannel Zsófia és Carrenno a két legnagyobb zongoraművész neve mellé egész bátran odatehetjük a Márkus Liliét. Hangverseny programja is válogatott számokból állott, minden hivalkodás nélküli és mégis pazar. Bach d moll concertjével kezdte és a szó szoros értelmében magával ragadta a közönséget. Classikus nyugodtság, mély, benső érzés jellemezte játékát. A Bika diszternének dimenziói eltörpültek a hatalmas accordok előtt: majd lágy odaadás, majd erős szenvedély hangzott felénk a billentyűkről. Technikája bámulatos, a legmerészebb ugrásokat olyan könnyedén tette meg, mintha csak gyerekjátékról lett volna szó. Chopin Prelude és

Csak még rövid ideig tart

az **Adler** féle **csődtömeg**

Ruhaszövet, férfi-posztó, karton, batiszt, delin, vászon, kanavác, paplan, szabókellékek stb. árusítása.

Minden elfogadható áron.

Debrecen, Kossuth-u. 2. Pénzügyigazgatóság

Walzerében lyrai finomságot, egy Chopin Mazurkában pedig egészen újszerű szeszélyes tónust használt. A műsor egyik legszebb száma különben Liszt Mephisto keringője volt, melyet olyan bravóval játszott, mely méltó volt a darab címéhez. Elvárásolta, megbűvölte a közönséget, mely a játék után pár pillanatig még taps nélkül csöndben ült helyén a fenséges előadás behatása alatt, hogy aztán annál elementárisabb erővel törjön ki a tapsvihar. Godard Concert etudeja is mély hatás keltett. A művésznővel szinte együtt érzett a zongora. Színezni úgy tud, hogy mindig változatos marad, sohasem válik egyhangúvá. Közben Szilágyi Imrénének, a mi ismert hegedűművésznőnknek két hegedűszámát kísérelte és ekkor alkalmat adott művészi kíséret bemutatására. Szilágyi Imre kivált Mozart 9-ik szonátájának bravúros előadásával aratott igaz, jól megérdemelt sikert. Rendkívül finoman, poétikusan játszott. Méltó koronája volt az estnek Liszt Rákóczi indulója, melyben annyi erőt és érzelmet öntött a művésznő, hogy fellelkesítette, elkápráztatta a közönséget. A közönség, mely Debrecen előkelő társadalmának színe-javából állott, nem győzte elég tapsal, éljenzéssel, számtalan kihívással ünnepelni a kiváló művésznőt, ki tegnapi estélyét méltán sorozhatja legkiválóbb sikerei közé. (K.)

*** A nőgyelet a magyar iparért.** A debreceni jótékony nőgyelet választmánya házi ügyeken kívül tegnapi ülésében foglalkozott azzal is, hogy a magyar ipar érdekében mit tehet az egyesület. *Dobiecki* Sándor fejtegette, hogy az iparpártoló szövetség női osztálya mit és hogyan tesz meg a magyar iparért. Az érdeklődéssel hallgatott fejtegetés után kimondták a választmány tagjai, hogy ők is megalakítják az iparpártoló női szövetséget, a mely azután célul tűzi ki, hogy csupán olyan kereskedésekben fog vásárolni, a hol magyar ipar és kereskedelmi cikkek lesznek raktáron, míg más üzletet bojkottálnak. Ezenkívül pedig a népviselet megőrzésében is tőlük telhetőleg mindent ellognak követni.

*** Birkozó-verseny Debrecenben.** Általános érdeklődés mellett folyt le tegnap délután a Torna-egyesület országos amateur birkozó-versenye. Az ország minden részéből érkeztek versenyzők, akik az egyesületi értékes tisztelet-díjnak elnyeréséért küzdtek. A közönség zsufolásig megtöltötte a Torna-egylet nagy termét. Nem kis izgatottság közepette folyt le a verseny, amelyen a hőgyközség is nagy számmal volt képviselve. Gróf Eszterházy Pál tiszteletdíja egy nagy ezüst serleg volt, amelynek elnyeréséért heves küzdelem folyt az ország számos bajnoka között. A verseny lefolyása a következő: Gróf Eszterházy tiszteletdíját, mint első díjat Weisz Richárd, a Magyar Torna-egylet tagja nyerte el, mint első győztes. II. Rudolfy Imre, a Debreceni Torna-egylet tagja, ezüst éremet. III. Szapanos István, a Pozsonyi Torna-egylet tagja, aranyérmét nyert. Ezek után a középsúlyú birkozók következtek, akik között I. Ráde István M. A. C. Budapest, II. Szilágyi Jenő, a Debreceni Torna-egylet tagja. III. Matronák András, M. A. C. Budapest, lett. Végül a könnyű súlyúak következtek, akik közül I. Tégér Ferenc, az Aradi Torna Club tagja. II. Csakány Ferenc, a Pozsonyi Atléta Club tagja. III. Patay Gyula, a Budapesti Török-vés-egyesület tagja lett.

*** Szabadságünnep rendőri felügyelet alatt.** Budapesti tudósítónk távirata szombaton minden magyar ember lelkét mélyen elszomorító, gyászos hírt jelentett Március idusát, a szabadság szent emlékű ünnepét rendőri felügyelet alá helyezte az önkényuralom, mintha összeesküvők tartá-

nának konvencionálisokat ebben az országban. Rettenetes tréfája a nemzetnek végzetének! Egy ország a zsarnokság alól való felszabadulása diosőséges ünnepét rabságban ünnepelheti! Minden zugot, ahol magyar emberek összejönnek, hogy a szívüket fölemeljék az ő nagyszerű ünnepükön és megszenteljék a főistenek emlékezetét, minden zugot rendőrökkel raknak meg, még az iskolát is. Ez a Kristóffy rendelete. A belügyi ügyvezető ma érkezett haza Abbáziából s amint átvette hivatalát, az volt az első teendője, hogy rendeletet küldött a főispánoknak és kormánybiztosoknak március 15-ike megünneplése dolgában. A rendelet szerint március idusát csakis zárt helyen (egyelőre nem Kusssteinben, gondolja a miniszter ur) szabad ünnepelni, de az ünnep programja minden esetben bemutatandó a közgazgatási hatóságnak, mely az ünnepségekre rendőrszolgálatot rendel ki, az izgatóságok beszédek mezkadályozására. Az iskolai ünnepeket szintén rendőrök fogják ellenőrizni. Ilyen a szabad Magyarország ünnepe.

*** A szerdai kivilágítás.** A március 15-iki ünnepségek rendezésében előljáró főiskolai ifjúság a délutáni ünnepségeket már teljesen előkészítette. A szerdai kivilágítás ügyében a város minden lakosa egyetért a rendezőbizottsággal, úgy hogy teljesen biztosra vehető, miszerint egyetlen ház sem lesz, melynek ablakában a sokat jelentő világosság ki ne gyulna. A szerdai kivilágítás dolgában a főkapitányhelyettes némi aggályokat fejezett ki *Ferenczy Gyula dr. akadémiai igazgató előtt*, többek közt szerinte lehet attól is félni, hogy a sötétben maradt ablakokat a tüntető tömeg betárolná verni. Azt hisszük, hogy ez nem fog bekövetkezni, mert először is nem lesz kivilágítatlanul egy ablak sem, másodsor mert a város lakossága közül nem akad senki, hogy a — nőtalan — sötét ablakokat betörje. Nem tételezhető fel, hogy bárki is erőszakos uton kényszerítsen valakit hazafias tüntetésre. A kit a szive hazaszeretete demonstrálására készítet, az meggyújtja gyertyáját házában ablakában.

*** A hét humora. Kölesdönös bizalom.** Az egyik: — Két napja ismer és már meg akar punpolni? A másik: — Hátha a harmadik napon már nem lesz pénze? — *Samuka érdeklődik:* — Van a Balaton vízében ruhatar is? — Ugyan Samu, ne bolydogozz már! — De hiszen te mondtad az előbb, hogy a Balatonban sok a fogas! —

*** Mir csak rövid ideig tart a Blattner Gyula üveg- és porcellán-üzletének végkiarúsítása.** Ezen páratlan körülményt, mint a vételre igen kedvező alkalmat ajánljuk olvasóink és a nagy közönség szíves figyelmébe.

*** Hol keretessük képeinket?** Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében. Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. Olcsó árak.

*** Dr. Szász Adolf orvos Zander-féle gyógyintézete** nyitva van délelőtt 9—12-ig és délután 5—6-ig. Alkalm. zható: Neurasztheninál (ideggyengeség), rheumatizmusnál, izomgyengeségnél, chronikus székrekedésnél, zsugorodásoknál.

Építkezés miatt, hatóságilag engedélyezett végeladás. Az összes raktáron lévő árak beszerzési áron alul arasztatnak el Mentze Henrik újdonságok áruházában, Piac- és Szent Anna-utca sarkán. Olyan olcsó minden, hogy bárki is keves pénzért szép és jó árút vehet.

A „Hungária“ kávéházban minden nap zene-estély.

* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik csusz- és köszvényes betegek részére a híres királybalzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már néhányszori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany egyszarvu“ gyógyszerészertár.

SZÍNHÁZ.

Két előadás. Tegnap vasárnap két előadás volt a színházban. Délután rogyásig telt nézőtér előtt a *Csöppseget* játszották, amely Szabó Irma művészi sikereit gazdagította. A távozóban lévő *Konlor Ernőt* tüntető tapsokkal fogadták s mikor pajkos nótáit eljátszotta viharos tapsokkal ismételtették meg. Este üres ház előtt az Ember tragédiáját pergették le. A közönség otthon, színészeink ambíciója pedig a kulisszák mögött maradt. Az a kis publikum, amely megfizette a maga belépő díját, joggal várhatott volna jó előadást s kapott olyat, amely inkább volt a színpad, mint az Ember tragédiája.

CSARNOK.

Olga.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Jenőnek újabb ötlete támadt. Közben közelebb lépett a hajó korlátja mellett álló nőhöz s szerelmes suttogással mondta neki:

— Nem tagadom, mit is tagadnám, most is téged szeretlek. Ahogy eliném álltál, mindjárt mezdobbant a szívem. Az első szerelem édes boldogsága dobogtatta meg. Valahogy szabadulni akartam előle. De nem tudok.

Te pénzről beszélsz s bennem a szerelem lángol. Te gyűlölettel vagy eltelve s én reszketek érte. Malvia! Legyen tehát a te akaratod szerint... Itt a hajón légy türelmessel. Velencében kiszálunk... Ott majd találunk módot a találkozásra és szépen eltűnünk az elől az asszony elől, akivel együtt láttál.

— Igazán?

— Szavamra mondom.

— És te azt gondold, hogy én ezt elhiszem?

— Hogyan, kételkednél?

— Te binned? Hiszen maga vagy az élő csaláság. Még egy pár perc előbb indulatosan küzdöttél, meg sem akartál hallgatni, menekülni akartál előlem és most egyszerre minden átmenet, még kevesebb indokolás nélkül olvadozni kezdél.

— Mert szeretlek, mert vonzalmamat leplezni nem tudom, mert örömteljesé akarom tenni az életedet.

— Foijt. köv.

NYILTÉR. *)



Kiadó nyaraló.

Három szoba cserépkályhával, 2 terasz, konyha, kamara, egyéb mellékhelyiségek, oszlopos park, arnyas játszótér, kis darab csemege-szóóvel együtt, május 1-től november 1-ig kiadó. Lehet: felőle a szerkesztőségnél tudakozótni.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

UTCAI lakás 4 szoba, előszoba mellékhelyiséggel, Hatvan-u. 29. sz. májusra kiadó. 5271

TAVASZI turó megérkezett. 1 ltr. sestakerti óbor 26 kr. 1 db. Linoleum 65 kr. Glück Izidor fűszerüzletében Péterfia-u. 5250

SIMONFFI-utca 19. sz. alatt több rendbeli lakás kiadó. Értekezhetni Nagyhatvan-u. 36., az utcai lakásban. 5296

A KÖRÖNY vendéglő május hó 1-től kiadó. Értekezhetni felőle ugyanott. 5312

FEHERNEM varrónő, ruha varráshoz is ért, ajánkodik házakhoz, esetleg betűhímzést gomblyukvarrást elvállal Boldogfalva-utca 22. sz.

Kereslet.

MÉRLEGKÉPES könyvvezető több évi gyakorlattal állást keres. Cím a kiadóban. 5307

Eladás.

A SESTAKERTBEN egy modern nyaraló elegans, tágas terrasszal, borpincével, virágos kerttel, szőlő és nemes fajszőlővel, gyümölcsfákkal eladó. Cím a kiadóban. 5249

A SZECHENYI-KERTBEN az állomáshoz harmadik, 2000 négyszögöl kert fele csemege szőlővel beültetve, fele veteményes. lakóházzal együtt 8400 koronaért eladó. Értekezhetni a csősznél. 5239

70-80 MÉTERMÁZSA burgondi répa eladó a postakertben. Értekezhetni felőle Arany János-utca 3. sz. a., az udvarban hátul. 5143

NAGY festékes hordók olcsón eladók. Cím a kiadóban. 5251

ELADÓ vagy bérbé kiadó május hó 1-től a Késes-utca 16. számú ház. Értekezhetni Des Combes Henrik irodájában.

Hirdetések jutányos áron felvételnek a "DEBROZENI UJSÁG" részére a kiadóhivatalban, Lamprecht-ház. Plac-u. 42

Tavaszi idényre

Costüm és ruha Szövetek BLUZ KELMÉK

a legujabbak nagy választékban

KONTSEK KORNÉL

női és férfi divat áruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

**Polgári Takarékos és Segély Szövetkezet
Plac-utca 83. sz. a.**

Olcsó kölesönöket ad négy vagy nyolc évre utólagos kamatelszámolással is, személyi kezesség, betáblázás és értékpapír fedezett mellett. 1 betét 20 fillér. Új tagok f. évi március hó 1-ig mulasztási illeték fizetése nélkül vétetnek fel. 2045

1906 Farsangi idényre

ajánljuk a legdivatosabb bál kelmeinket, 120 cm. fehér és színes francia batisztokat. Selymek: Christalin, Rádium, Pongenette, Tafft-Messaline, Lionnaise divatos bál színekben.

Egyes, beosztott, félig kész, himzett batiszt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyezők, bál keztyűk, fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, olcsó szabott árakhoz.

1971

Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyegáruháza

Debrecen, Rózsater.

Quedlinburgi és hazai termésű.

Takarmány Répamagvak

Plombozott arankamentes

Lucerna és Lóhere

Bükköy, Csibehur, Muhar, Óriástökmag, Takarmány- és Pázsitfű magvak, cukorcirok. Konyhakerti és virágmagvak

legolcsóbban — nagyban és kicsinyben

KONTSEK GÉZA

magkereskedésében

2151

Főüzlet: Kossuth-u. — Fióküzlet: Csapó-u.

Elsőrendű

lóheremag, lucernamag:

eredeti quedlinburgi

**répamagvak, komócsinfű-
mag, csibehur, bükkönymag
Hanna árpa**

jutányos áron kapható 2137

Holländer Adolf és Fia

cégnél

Debrecen, Plac-utca 28. szám. a.

**Nincs többé
sertésvész.**

SERTÉSPOR (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve) óvszer, korszakalkotó genialis találmány a gazdaközönség. Aki ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a legvészesebb időben sem hallhat el, mert hogy ez nem üres reklám, ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés árát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betartása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.

MATILD crém, Matild arckenőcs, Matild szappan, arapor, szépítőszerek. Kapható minden gyógyszerertárban. — Főraktár Török J. Budapest.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cosmetique Matild“ (Alapított a hasonló nevű párizsi laboratorium mintájára 1895-ben Budapesten.)

Hajduszóvaton, Debrecen mellett, Kossuth-utca.

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Az új tavaszi**Ruha és kosztüm**

szövetek

és Bluzselymek

megérkeztek.

Nőrukákat, kosztümöket és kabátokat saját műtermünkben gyorsan és jutányosan készítetünk.

Bosznay J. és Társa

női divatáruháza

Debrecen, Kossuth-utca 5. sz.

Szabónó

ki a legutolsó divat szerint dolgozik

munkát vállal.

Cím: Miklós-utca 41.

Humenyik Lajosné.

3234

**Lucerna**

Lóhere, Répamagvak, Tengeri, Paprika, Köles, Bükköny és minden más

vetőmagvak kaphatók

Deutsch Albert és Fia

magkereskedésében.

2209

Gyümölcsfák,

spárgagyökér, füzdugvány

legolcsóbban beszerezhető 2277

a gróf Dégenfld és dr. Balkányi urak

Erzsébet szőlőtelepén.

Iroda: Kossuth-utca 32.